

Консультация для родителей
«ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ ПРАЗДНИК»

Подготовила и провела:
музыкальный руководитель
И.И. Северина

Что такое праздник?

Праздником принято называть традиционное торжество, веселье, устраиваемое народом, коллективом, семьей в честь или в память какого-либо знаменательного события.

Праздники бывают разные: календарные, народные, домашние.

Календарные праздники - Новый год, День защитника Отечества, 8 Марта, 1 Апреля и т.д.

Народные праздники - Рождество, Масленица, Пасха, Троица, Яблочный Спас и др.

В каждой семье есть свои *домашние праздники*: дни рождения, юбилей, свадьбы, рождение ребенка и т.д. Это может быть и праздник рисунка, день дружбы, праздник для взрослых, карнавал, первый звонок, новоселье, праздник первого урожая.

Итак, праздник – это особое состояние души, эмоциональный радостный подъем, вызванный переживаниями какого-либо события. Положительные эмоции нужны каждому. Врачи, физиологи, педагоги ставят знак равенства между весельем, лучистой улыбкой и физическим здоровьем человека. Получая положительный эмоциональный заряд, наш организм открывается добру и красоте.

Ребенку для полноценного развития такие мероприятия необходимы как воздух. Наши маленькие жители планеты живут в своем особом мире, в котором немалое место отводится праздникам, веселью и радости. Детские праздники – это хорошее настроение не только для детей, но и взрослых. Считается, что ребенок, с самого раннего возраста погруженный в атмосферу радости, вырастает более устойчивым многим неожиданным ситуациям и будет менее подвержен стрессам и разочарованиям. Именно поэтому, почти как воздух, необходимы детям праздники и развлечения. Для ребенка праздник – это целое событие. Он считает свои дни до праздника, как взрослые считают года от одного важного события в жизни до другого.

Семейные праздники содержат также богатые возможности для воспитания ребенка и развития всех его дарований. Загадки, занимательные задачи, викторины, различные познавательные игры - непереманные атрибуты детских праздников, хорошие помощники в интеллектуальном развитии вашего ребенка.

Для проведения домашнего праздника необходимо подготовить подарок, все убрать и сделать дом чистым, украсить его, тем самым, ваш ребенок приучается к труду. А когда вы вместе с детьми рисуете, поете, читаете стихи, танцуете, разыгрываете сценки, украшаете дом, наряжаетесь,

гримируетесь, слушаете музыку – воспитываются у ребенка эстетические качества.

Совместная подготовка к празднику ребенка и его родителей укрепляет семью. Вместе со взрослым придумать план праздника, его подготовить – большая радость для детей. Каждый делает то, что ему больше по душе, что отвечает его интересам и способностям.

Планируя программу праздника нужно учитывать возрастные особенности детей. Малыши быстро утомляются, не могут долго сидеть и фиксировать внимание на чем-либо. В предпраздничной подготовке их участие минимально, чисто символически. Игры для них подбираются самые простые и подвижные. У дошкольников более устойчивое внимание. Им можно предложить кукольный театр, игры на ловкость и сообразительность, несложные аттракционы. Детям нравятся настольные игры, они с удовольствием принимают участие в домашнем концерте.

Родителям надо помнить, что для создания праздничного настроения, нужно не забыть о сюрпризах. Это может быть что-то новое в одежде, в оформлении комнаты, в угощениях, это и подарок, и неожиданный гость, новые стихи и песни и т.д.

Рекомендации для родителей по подготовке к семейному празднику:

- 1. Создание и поддержание праздничного состояния ребенка.*
- 2. Обеспечение детям простора для праздничного действия.*
- 3. Предоставление детям возможности для состязательно-игрового общения.*

Вот три кита, на которых и держится вся система подготовки детского праздника.

Организуя семейный праздник, родители решают три задачи:

- *психологическую* – состояние эмоционального комфорта у детей, ощущение радости детства;
- *социальную* – укрепление семьи;
- *педагогическую* – воспитание и развитие детей.

В каждой семье праздник проводится по-своему. Главное, чтобы любой праздник, торжество, встреча с друзьями должны быть запоминающимися, веселыми, оставляющими добрый след в душе ребенка, а также взрослого. Это получится в том случае, если на первом месте будет не только застолье, но и развлекательная программа, состоящая из игр, аттракционов, танцев и песен.

Все знают, что дети любят играть. Играют всегда. Следует отметить, что при подготовке развлекательной программы необходимо учитывать и количество гостей, и степень их знакомства, и характер самого праздника.

Предлагаем вашему вниманию небольшое количество игр и потех, которые помогут ваш домашний праздник превратить в веселое, радостное, яркое событие.

Музыкальные конкурсы.

«Найди свою половинку и пригласи на танец»

Для проведения конкурса необходимо взять несколько художественных открыток и разрезать их пополам. Потом следует перемешать половинки открыток и раздать их участникам игры. Под звуки лирической мелодии каждый играющий ищет свою пару, подбирая недостающую половинку открытки. Отыскав открытку и поклонившись своему партнеру, начинает танцевать, импровизируя движения. Ведущий праздника выбирает лучших танцоров.

«Потешный хор»

Выстраивается хор, впереди хора становится дирижер. Каждый участник вспоминает один куплет какой-нибудь песни. По команде «дирижера» начинает петь «солист», на которого укажет руководитель хора. Особенно смешно и интересно, когда по просьбе «дирижера» начнут петь два или несколько участников. «Дирижер» должен не забывать жестом «выключать» поющих.

«Запретное движение»

Звучит веселая ритмичная музыка. Ведущий показывает несколько движений, одно из которых (например, приседание) – запретное. Все повторяют движения ведущего, кроме запретного. Тот, кто ошибается, выбывает, а оставшиеся дольше всех объявляются победителями.

«Дракон кусает свой хвост»

Звучит веселая музыка. Все встают друг за другом и крепко держатся за плечи друг друга. Первый участник – «голова Дракона», последний – «хвост Дракона». «Голова Дракона» пытается поймать «хвост», а тот уворачивается от него.